

今日汝州

中国要强
农业必须强
中国要美
农村必须美
中国要富
农村必须富

汝州市委宣传部、市文明办 宣

2021年9月17日
星期五
农历辛丑年八月十一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2928 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信



今日汝州
新闻客户端

神舟十二号载人飞船返回舱成功着陆 3名航天员安全顺利出舱

新华社酒泉9月17日电 (记者 黎云 张汭汭) 据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年9月17日13时34分,神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,执行飞行任务的航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波安全顺利出舱,身体状态良好,空间站阶段首次载人飞行任务取得圆满成功。这也是东风着陆场首次执行载人飞船搜索回收任务。

此前,神舟十二号载人飞船已于北京时间16日8时56分与空间站天和核心舱成功实施分离,随后与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验,成功验证了径向交会技术。

17日12时43分,北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令,神舟十二号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。此后,飞船返回制动发动机点火,返回舱与推进舱分离。返回舱成功着陆后,担负搜救回收任务的搜救分队第一时间抵达着陆现场,返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十二号载人飞船于6月17日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体,3名航天员进驻核心舱,进行了为期3个月的驻留,在轨飞行期间进行了2次航天员出舱活动,开展了一系列空间科学实验和技术试验,在轨验证了航天员长期驻留、再生生保、空间物资补给、出舱活动、舱外操作、在轨维修等空间站建造和运营关键技术。神舟十二号载人飞行任务的圆满成功,为后续空间站建造运营奠定了更加坚实的基础。



9月17日,神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。这是航天员聂海胜(中)、刘伯明(右)、汤洪波安全顺利出舱。
新华社记者 琚振华 摄

我市全力推进损毁市政基础设施恢复重建

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 近日,记者在广成西路看到,市政工人们正忙着施工,有的更换着破损的道路砖,有的清运沙土和碎石,有的察看是否还有路砖松动、道路塌陷等问题。

前段时间的强降雨天气致使部分市政设施受到不同程度损坏,其中城东污水处理厂、城西庙下污水处理厂和部分自来水管道的受损。据相关介绍,目前共完成615平方米损毁、塌陷市政道路修复,修复了所有倒伏绿化苗木,已完成灾后重建市政基础设施项目图纸设计和预算编制,损毁给排水管道已完成安装,正在进行部分混凝土路面恢复工作,其他市政项目正在搭建施工围挡。

记者了解到,灾情发生后,市住建局立即开展灾情核查、灾后重建、清理倒树、复工复产等工作,制定专项方案,开展复工复产安全隐患专项排查,及时消除事故隐患。

制定灾后重建和安全隐患排查整治专项工作方案,组建10个督导组,开展复工复产安全隐患排查整治。建立隐患排查整治工作台账,对一般问题隐患,立行立改、跟踪问效,做到隐患零容忍、整改无遗留;对于短期内无法整改到位的问题隐患,加强人防、物防、技防措施,确保整改期间安全;对于重大安全隐患,坚持“重患必停”,落实整改措施、责任、资金、时限和预案,严格管控风险,确保不发生生产安全事故。全市企业在复工复产时,制定了详细复工复产工作方案,并对人员进行安全隐患排查和治理培训,做到达标一家,复工一家。9月底受损市政道路修复将全部完工,方便群众出行。

市场监管局

双节食品市场“全检查” 舌尖安全有保障

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 丁乐艺) “你们制作的手工月饼的原材料是从哪里购进的?有没有查验其资质?”9月16日上午,市场监管局执法人员正在一月饼工作坊对月饼的原材料来源进行检查。中秋、国庆节临近,为切实加强食品安全监管,全力营造人民群众买得放心、吃得安心的节日消费环境,连日来,市市场监督管理局采取多种举措进一步强化食品安全监管,确保节日期间人民群众“舌尖上的安全”。

自9月初,该局即约谈全市20家月饼生产企业、小作坊经营者,同时加大对食品生产单位的检查力度,严格落实从业人员健康管理、进货查验等制度,保证生产环境卫生、生产设备清洁,做到包材洁净无污染,消除食品安全风险隐患。截至目前,共出动执法人员70多人次,不间断检查生产单位30多家次。

“你们销售的进口水果有没有报关手续和核酸检测证明?”9月16日,执法人员在市果品批发市场正在对一家水果经销商进行询问。临近节日,水果供应进入旺季,该局组织人员对全市的进口水果进行集中检查,重点检查其经营主体是否有资质、供应商提供的进口水果“三证一码”是否齐

全,是否落实索证索票和进货查验记录制度,确保食品进货安全。截至9月16日,共检查水果批发商23家、经营门市80余家,下架封存2个品种10余件进口水果,对两家进口手续不全的批发商下达责令整改通知书。

“经过我们的快速检验,你们销售的葡萄农药残留为0,可以放心销售了。”该局检验检测中心的人员对刚刚抽样的商户负责人说道。该局在双节期间利用快速检验检测车,对我市的水果、食用农产品加大快检力度。执法人员告诉记者,双节期间,针对群众关心的食品上的农药残留、肉品的瘦肉精等问题,将结合“你点我检”活动的开展,加大食品的快检力度,充分发挥快检车的优势,一个商品从抽样到最后出具检测结果,1个小时就可完成。

截至目前,市市场监管局共检查农贸市场、集贸市场24家次,大中型商超35家次,食品经营门市500家次,旅游景区及周边食品经营者20余家次。

执法人员提醒广大消费者,节日期间购买商品时,一定要查看商品的外包装、保质期、厂名、厂址、生产日期等,进口食品有无中文标识等细节问题,不要被产品华丽的外包装所迷惑。

我市评选“十佳”新型职业农民和新型农业经营主体 将在“中国农民丰收节”汝州市庆祝活动期间进行表彰

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 刘源) 近日,记者从市农业农村局获悉,为激发广大农民的创新创业热情,树立先进典型,营造全社会关心农业、关注农村、关爱农民的良好氛围,我市开展2021年汝州市“十佳”新型职业农民和“十佳”新型农业经营主体评选活动。评选活动旨在表彰在农业生产、经营、管理等方面做出突出贡献,组织和带领农民增收致富方面带头作用显著。“十佳”新型农业经营主体评选,依法登记注册两年以上,并获得市级以上龙头企业(示范合作社、示范家庭农场)称号,从事的产业(产品)符合本地优势产业(特色产业)区域布局规划,在促进就业、带动创业、帮扶贫困人口方面发挥积极作用。

据了解,活动将评选“十佳”新型职业农民(10个)、“十佳”新型农业经营主体(包含农民专业合作社、家庭农场和农业产业化龙头企业等共10个)。通过评选活动的开展,促进我市新型职业农民和新型农业经营主体在挖掘产业特色、推进产业融合、强化主体协作、运用先进农业科技等方面发挥辐射带动作用。

“十佳”新型职业农民评选,涉及种植业、养殖业、农产品初加工、休闲农业、农业农村电子商务、农业社会化服务等,具备良好的示范作用,能够为广大农民提供可学习、可效仿的成功经验,在推动农业农村经济发展、组织和带领农民增收致富方面带头作用显著。

各乡镇、街道可分别推荐“十佳”新型职业农民和“十佳”新型农业经营主体各2个。据了解,该评选活动实行百分制,由市委农村工作领导小组办公室组织农业农村局、市场监管局、工信局、畜牧局和农机局等相关职能委局业务骨干组成评审组,对被推荐对象和申报材料进行评审及综合评分。对入选名单进行公示,公示期为3天,公示期间接受社会各界监督。批准入选的“十佳”新型职业农民和“十佳”新型农业经营主体,将在2021年“中国农民丰收节”汝州市庆祝活动期间进行表彰。

楼道杂物清了、垃圾有专人清扫、破损的路面铺上了沥青、健身器材更新换代……老旧小区旧貌换了新颜,这是我市广成社区的新变化,也是我市老旧小区提升改造的缩影。

老旧小区,是指城市或县城建成年代较早、失养失修失管、市政配套设施不完善、社区服务设施不健全、居民改造意愿强烈的住宅小区(含单栋住宅楼)。老旧小区改造既是顺应人民群众改善居住环境的迫切希望,也是提升城市品质和扩大投资激活内需的重要举措,将让城市通过新陈代谢进一步焕发活力。

老旧小区改造需要坚持系统谋划。老旧小区改造作为一项长期的系统工程,要充分掌握了解城市发展和社区建设的现状、问题,充分做好前期调研、规划,避免出现改造不彻底、反复折腾的问题。同时,在改造过程中也要充分保留城市文脉,融入地方传统文化,注重文明传承、文化延续。

老旧小区改造要注重提升群众生活质量。老旧小区改造作为“补短板”工程,要以群众的需求为出发点,优先补齐小区的功能短板,抓好拆违、给排水、供电、供气、道路等问题,也要结合群众意见和实际,加装电梯、充电桩、智慧安防等便民设施,让群众获得实实在在的便利。

老旧小区改造要动员群众广泛参与。老旧小区改造涉及居民切身利益,在改造过程中要广泛听取群众诉求,尊重群众意愿,在倾听不同声音的基础上,平衡好各方利益。用“一区一策”方式,激发居民主人翁意识,动员居民广泛参与到社区建设和管理服务中来。

老旧小区改造要建立长效的维护和管理运行机制。老旧小区不仅要改造好,更要长期维护保持好。这需要政府引导和统筹协调,鼓励基层因地制宜,积极探索维护和运营管理新办法,在实际探索创新过程中,及时总结经验,使维护和运营管理机制不断完善、提升,确保改造后的老旧小区不“返旧”。

老旧小区改造,面上是基础建设项目,实质也是社会治理工程,不仅要改得方便、宜居,更要长期维护保持好,在统筹协调、征求民意、精准施策的前提下,满足群众需求,共绘老旧小区改造的“同心圆”。

农家小院里生产个性化汝瓷包装袋

——孟二道返乡创业记

9月14日,记者走进汝州市陵头镇申坡村一个普通的农家小院,只见小院的主人孟二道正伏在裁布台上为新裁的布块印制企业Logo。院内另一间屋里,几名女工正在缝纫机前忙着制作汝瓷包装袋。

“包装袋都是我设计的。”忙完手中活计的孟二道说,他2016年返乡创业,目前为汝州市30多家汝瓷企业设计制作个性化包装袋。

2000年,大专毕业的孟二道到江苏常熟美迪洋集团务工,这是一家箱包设计制作企业。进厂之初,孟二道在生产车间帮忙抬板、车工,后来由于表现优秀被调入样品车间,开始设计制作箱包。

“别人忙完本职工作就去休息了,我则是利用这些时间向其他岗位的师傅学习技术。”孟二道说,正是由于他的努力,他才被调入样品车间。在样品车间,孟二道亦像之前一样,务实好学,很快成为业

务骨干。“那时候月工资五六千元,一周双休,有带薪年假,住着公司的公寓,生活相对安逸。”孟二道回忆道。

2016年,孟二道平静幸福的生活被打破。“那年春天我母亲去世,父亲身体也不好,我便和同在该公司务工的妻子辞工返乡料理母亲的后事,照料父亲。”孟二道说。

“在家创业源于参加一次宗亲大会。”孟二道说,2016年5月,他在孟氏宗亲大会上认识了汝瓷大师孟玉松,得知汝瓷发展的现状以及对个性化包装袋的需求,便有了设计制作汝瓷包装袋的想法。

说干就干,孟二道设计制作了一件样品,到玉松汝瓷公司请孟玉松和艺术总监李晓娟指点。“没想到二人一眼就相中了我的设计,下了订单。”孟二道说。

接到订单后,孟二道立即买回裁布机、缝纫机等设备,与妻子一起投入工作。

从玉松汝瓷开始,朱氏汝瓷、廷怀汝瓷……一家家汝瓷企业都成了孟二道的客户。

“2017年,在村‘两委’及驻村干部的帮助下,我注册成立了恒德坊包装有限公司。”孟二道说,由于订单量大,他又购买了多台机器,从本村困难群众中招了几名女工帮忙。

在孟二道家有一个展示架,上面摆满了各式各样的汝瓷制品,每个制品旁边都摆放着相应的包装袋。

“这上面很多汝瓷都是我到各家汝瓷企业送包装袋看上后买回来的,一是喜欢,二是学习。”看到记者疑惑,孟二道解释说,从设计制作汝瓷包装袋开始,他便喜欢上了汝瓷,被汝瓷文化所吸引,“我需要通过各家汝瓷企业的代表性作品,了解作者内在的思想,为他们设计出符合要求的个性化包装袋。”

孟二道从货架上拿出一款汝瓷单杯包装袋说:“去年洛阳一个客商到这里采购,看到这个包装袋非常喜欢,要订购一批,不过我没有同意,因为这款包装袋是专门为一家汝瓷企业设计制作的,经营企业要诚信,不能唯利是图。”

2020年,抛开因疫情停工的5个月,孟二道的农家小院完成近150万元的订单销售收入。经过几年的发展,孟二道的客户开始向宝丰、禹州等地扩展,业务范围也越来越广,不少金银珠宝首饰公司也慕名到小院定制包装袋。

今年疫情刚过,孟二道便开始忙碌起来。“最近我又新购了3台机器,正准备安装。”孟二道指着摆在院内的机器说,“汝瓷是汝州的名片,作为汝州人,我要设计出更多个性化包装袋为汝瓷添彩,这是我今后的追求。”

平顶山日报记者 魏森元



图片新闻

近日,汝河国家湿地公园蓝天碧水,百鸟翔集,成为市民游览观光的理想之地。

刚鑫雨 摄